3anaua 10. Hanobakrepuu. (12 6as10B)

E1ie Heckonpko JIET Ha3a1 «HAHOOAKTEPUN» B HOBOCTSIX U MOIMY/SPHOM, HO HE OYE€Hb HAy4HOI
TUTEepaType MPETEHAOBATN Ha POJIb MATOTCHHOH «Cepod CIHM3W», KOTOpas YKe ITIaBEHCTBYET Ha
Hamel [lnanere, a Takke BUHOBaTa B TMOe MapcruaHCKON ITUBUIM3AIMA U OTBETCTBEHHA 33 BCE
Oone3nu denoBedecTBa, Bkirouas pak u CIIMJ]. HekoTopsle cuuTamy MX HEIOCTAIOMIMM 3BEHOM
HBOJIIOLINY, TJIABHOW CTYNEHBKOM B CaMOOpPraHM3alliyd HEXUBOW NMPUPOABI B KUBBIE OPTraHU3MBI.
«HanobaxTepun», MOCITyKUBIIHE TPHUYNHON HHPOPMAITMOHHOTO OyMa, nMenu pazmep ot 10 go 200
HM (TI0 TaHHBIM AJIEKTPOHHON MUKPOCKOTIHH ).

[IpenmonokuM, dYTO  HAHOOAKTEpUM — ITO  yMEHBIICHHBIE  (YINpOIUICHHBIE U
TJIOTHOYITAKOBAHHBIE ) KOMTUU OOBIYHBIX OaKTEPHil.

1. Hamummwmre, BKparile, KaKOBbl NPUHIUINUATIbHBICE (QYHKIMOHAIBHBIE U CTPYKTYpPHBIC
oTnyusi OakTepuil OT BUPYCOB, Kakue KJIETOYHbIE KOMIIOHEHTHI SIBJISIOTCS HEOOXOIUMBIMH IS
KU3HEACATCIBHOCTH OAKTEPUH U TUMUTHPYIOT ee pazmep. (1 6aw)

2. JlomyctuM, uto HaHoOakTepum ymnakoBbiBaroT cBoro JIHK B cdepy mmamerpom 15 HM
(pa3MepoM ¢ BHYTPEHHIOIO IIOJOCTh Kalcujaa MajeHbkoro Bupyca). KakoB mnpumepHo
MUHHMAJIBHBIA pa3Mep Takoil HaHoOakTepun? MoXeT Jiu ee pa3Mep ObITh, KaK YIIOMUHAJIOCH BBIIIIE,
okoJio 25 um? (2 6ana)

3. C KakuMu NPUHIUIHAIBHBIMA TPYIHOCTSIMH CTOJIKHETCSI B CBOEM >KM3HEHHOM ITUKJIIE
HaHOOAKTepHs, CKOHCTpyupoBaHHas B 1.2?7 CmoxeT JM oHa OblcTpo pasMHoxkarbcs? Ecmm
MPEONIOKUTh, YTO MOA0OHBIE HAaHOOAKTEPUM CYIIECTBYIOT, Iie Obl Bbl MX HCKalIMu B mpupoze?
OtBetsbl nosicHuTe. (3 6aa)

4. HyxeHn nu Takoi HaHOOAKTEPUM >KI'YTHK, CMOXET JM OHA MHUTaThCS C IOMOUIBIO
srouuto3a? OTBETH apryMeHTupyiite. (2 6aama)

5. CuuTaercs, 4TO T€HOM, OTBEYAIOUIUI MHUHHUMAJIbHOMY (YHKIHOHATY OakTepuu, JOJKEH
cogepxarb He MeHee 150 Thicsy map ocHoBaHMU. [loMyunTh OLIEHKY MHHHMAaJBHOIO pa3sMmepa
OaKTepuu MOXKHO, CPaBHUB C €€ KalCHJIOM MOIXOISIIEro BHpyca (BUPYCHI, KaK U3BECTHO, YMEIOT
IUIOTHO YIAKOBHIBATh TE€HETHYECKHi wmarepuan). Mcxomss W3 3TOro, OIEHUTE MHUHHMAIbHBIC
pasmepsl Oaktepun. Kakoil BUpyC BbI HCIIOIB30BANIN IS OICHKH, modeMy? (2 6aJiia)

6. Uem Ha caMoM Jielie OKa3aauch HaHoOakTepuu? (2 6aJjiia)

VYkazanue: npuHATH GOpMy HAHOOAKTEPUN M BUPYCOB C(hepruyuecKoi, pasMepoM CUUTATh UX
IameTp.



